PREFEITURA DO MUNICIPIO DE SAO JOSE DA TAPERA (AL)

CONSULTORIA & PLANDIAMENTD

PORTUGUES

As questdes de 01 a 20 dizem respeito ao texto. Leia-o
atentamente antes de respondé-las.

Origem do abono de Natal e inicio da luta no
Brasil
(Texto)

01 A gratificacBo de Matal & uma tradicio que
02 term origem em paises de maioria cristd, onde
03 alguns patrdes tinham o costume de presentear
04 seus funcionarios com ceslas de alimentos na
05 época das festas de fim de ano.

06 Essa doacio antes voluntaria se tormou
07 obrigatdria na Italla em 1937, durante o regime
0a fascista de Benito Mussolini, quando o acordo
09 coletivo de trabalho nacional passou a prever um
10 més adicional de salario para os empregados
11 das fabricas.

12 Em 1946, o beneficio seria estendido as
13demais categorias de Ilrabalhadores italianos,
14 sendo  consolidade através de decrsto
15 presidencial em 1960.

16 Mo Brasil, os primeiros registros de greves e
17 demandas pelo abono de Matal s8o de 1921, na
18Cia. Paulista de Aniagem e na inddstria
19 Mariangela, ambas empresas do setor t&xtil.

20 Sab inspiragdo da Carta del Lavoro (1927) da
21 Italia fascista, o Brasil aprovaria em 1943 sua
22 Consolidagdo das Leis do Trabalho (CLT), mas
23 dela ndo constava o 13° salario.

24 MNaquele mesmo ano, no entanto, o abono de
25 Natal foi conguistado pelos trabalhadores da
26 fabricante de pneus Pirelli, o que levaria a uma
27 greve geral no ano seguinte em Santo André
28 (5P) pelo pagamento do beneficio.

29 MNa onda de greves gue se alaslrou de
30 dezembro de 1945 a margo de 1946, a luta pelo
Jprémio de final de ano era a principal
32 relvindicagBo na maioria delas, enveolvendo
33 categorias como ferrovigrios da Sorocabana,
34 trabalhadores da Light, teceldes, metallrgicos,

35 graficos e guimicos em S8o Paulo.
Texto modificado de
e ndp 8l ACESS0 22
OUT. 2024.

01. Indique a informagdo INCORRETA sobre as palavras
aplicadas no texto.

A) ‘Direitos trabalhistas na Italia’ ¢ o tema central
do texto.

B) A maioria dos verbos esta no Passado.

C) O texto possui algumas palavras em outra
lingua, mas nenhuma giria.

D) O texto traz mais esclarecimentos do que
perguntas.

E) O sentido das palavras € 0 mesmo do dicionario
[denotacdo].

02. Marque a afirmacdo CORRETA a respeito da forma
e estrutura fisica do texto.

A) O texto foi publicado em um site.

B) O texto possui 6 paragrafos interligados.

C) A sequéncia das ideias dos paragrafos ndo segue
uma légica coerente.

D) O texto ndo possui indicagdo de tempo e lugar.

E) O texto apresenta uma entrevista.

03. Aponte a disposicdo menos coerente sobre a
significacdo de palavras do texto.

A) ‘Abono’ (titulo) € sindnimo de ‘bonus’.

B) ‘Voluntaria’ (linha 06) ¢é anténimo de
‘compulsoria’.

C) ‘Adicional’ (linha 10) significa ‘um acréscimo’.

D) ‘Alastrou’ (linha 29) é antonimo de ‘propagou’.

E) ‘Estendido’ (linha 12) ¢ sinénimo de ‘ampliado’.

04. Em anélise as assertivas sobre separagdo silabica, pode-
se afirmar que:

I- ‘Epoca’ (linha 05) possui 3 silabas;

II- ‘Ano’ (linha 05) possui o mesmo numero de silabas no
plural;

- Em ‘téxtil’ (linha 19), a letra x’ fica na 2°silaba;

IV- ‘Pneus’ (linha 26) ¢ monossilaba.

Dos itens acima:

A) Apenas o item | esta correto.

B) Apenas os itens I, 1l e IV estdo corretos.
C) Apenas o item Il esta correto.

D) Apenas os itens Il e 1V estdo corretos.
E) Apenas os itens | e IV estdo corretos.

05. Assinale a alternativa em que a silaba tbnica esta
destacada de forma INCORRETA.

A) ‘Seguinte’ (linha 27).
B) ‘Pelos’ (linha 25).

C) ‘Italianos’ (linha 13).
D) ‘Aniagem’ (linha 18).
E) ‘Quando’ (linha 08).

06. Marque a classificagdo INCORRETA dos encontros
vocalicos a partir dos trechos em destaque.

A) ‘Maioria’ (linha 02) — ditongo.

B) ‘Passou’ (linha 09) — ditongo.

C) ‘Paises’ (linha 02) — hiato.

D) ‘Paulo’ (linha 35) — hiato.

E) ‘Ferroviarios’ (linha 33) — ditongo.
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07. O encontro entre as letras ocasiona certos eventos
fonéticos. Aponte a alternativa com a descricdo CORRETA

da ocorréncia dessas relagdes.

A)

B)

C)
D)

E)

O encontro consonantal em ‘Bragil’ (linha 16)
ocorre entre as letras ‘s’ e ‘I’ em destaque.
‘Ferroviarios’ (linha 33) e ‘trabalhadores’ (linha
34) apresentam digrafos destacados,
respectivamente.

‘Obrigatoria’ (linha 07) apresenta um digrafo em
destaque.

‘Prever’ (linha 09) tem um digrafo inverso
destacado.

‘Pneus’ (linha 26) apresenta um digrafo em
destaque.

A) Naio existe mais o acento circunflexo em ‘enjoo’
e ‘voo’.

B) Palavras como ‘ideia’ e ‘jiboia’ nd3o sdo mais
acentuadas.

C) O verbo ‘parar’ na 3* pessoa do singular no
Presente do Indicativo ndo possui acento.

D) Nem todas as palavras proparoxitonas da Lingua
portuguesa com tonicidade na penultima silaba
sdo acentuadas.

E) O acento em ‘pode’ indica o Passado.

11. Em qual alternativa a palavra esta classificada de forma
INCORRETA, guanto a acentuagao?

A) ‘Beneficio’ (linha 28) é paroxitona.

08. Indique a alternativa com erro na relagdo masculino X
feminino:

B)
C)
D)
E)

‘Paises’ (linha 02) ¢ paroxitona.

‘André’ (linha 27) ¢ oxitona.

‘Graficos’ (linha 35) é proparoxitona.

‘Fabricas’ (linha 11) s6 é proparoxitona, no

A)
B)
C)
D)
E)

‘Decreto’ (linha 14) X ‘decreta’.
‘Cristao’ X “crista (linha 02)’.
‘Patroes’ (linha 03) X ‘patroas’.
‘Cestos’ X ‘cestas’ (linha 04)’.
‘Italianos ‘(linha 13) X ‘italianas’.

plural.

12. A grafia da palavra ‘quimicos’ (linha 35) esta de acordo
com qual alternativa?

09. Relacione classe de palavras (Coluna 1) com palavras
do texto (Coluna 2).

Coluna 1

(1) Substantivo.
(2) Adjetivo.
(3) Verbo.

(4) Pronome.

Coluna 2

() ‘Italianos’ (linha 13).

() ‘Onda’ (linha 29).

() ‘Presentear’ (linha 03).
() ‘Seus’ (linha 04)

() ‘Trabalhadores’ (linha 25).

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de cima
para baixo, 0s parénteses?
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10. Assinale a alternativa com a colocagdo INCORRETA
sobre as regras de acentuagdo gréfica.

A)

B)
C)

D)
E)

Correta, desde que estivesse com letra maitscula
e com trema.

Correta. Sem o uso do trema.

Incorreta. Deve ser grafada com trema, com o
acento, mas com letra mailscula.

Incorreta. Deveria ser grafada com trema.
Incorreta. Deveria estar com trema e sem o
acento.

13. Levando-se em consideracdo que (V) significa

‘Verdadeiro’

e (F) significa ‘Falso’, a sequéncia

CORRETA das proposicdes &, respectivamente:

() ‘Natal’ (linha 01) tem a grafia correta com letra
maiuscula inicial, pois designa uma festividade;

( ) O gentilico ‘italianos’ pelo seu uso no texto, deveria ser
grafado com letra inicial maiuscula;

( ) Os meses do ano (linha 30) estdo grafados,
incorretamente, com letra inicial mindscula;

() 'Benito Mussolini’ (linha 08) tem a grafia correta com
letras iniciais maiUsculas.

14. Aponte a alternativa em que a palavra apresenta erro na
flexdo de grau.
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A) ‘Ong¢a’ X ‘ungdo’.

B) ‘Onda’ (linha 29) X ‘ondio’.
C) ‘Pedra’ X ‘pedregulho’.

D) ‘Boca’ X ‘bocarra’.

E) ‘Gota’ X ‘goticula’.

15. Indique a alternativa com a disposi¢do INCORRETA
da flex&o de nimero de palavras.

A) ‘Patrdes’ (linha 03) X ‘patrao’.

B) ‘Tradigdo’ (linha 01) X ‘tradigdes’.
C) ‘Nio’ (linha 23). X ‘ndos’.

D) ‘Més’ (linha 10) X ‘meses’.

E) ‘Teceldao’ X ‘teceldos’.

16. Indique a alternativa que contenha as letras adicionadas
ao alfabeto segundo o Novo Acordo Ortografico:

A) ‘& e‘#.

B) ‘K, ‘W’ e ‘Y’
C) ‘@ e WWW’.
D) §’, ‘Y’ e ‘K.
E) ‘@, W e &.

17. O verbo ‘aprovaria’ (linha 21) encontra-se conjugado
em qual tempo verbal?

A) Futuro do presente.
B) Subjuntivo.
C) Indicativo.
D) Futuro do pretérito.
E) Imperativo.

18. O verbo ‘constava’ (linha 23) é conjugado pelo termo
‘Consolidaggo das Leis do Trabalho’. Tal termo pode ser
substituido pelo pronome:

A) ‘Ela’.
B) ‘Nos”.
C) ‘Ele’.
D) ‘Eu’.
E) ‘Elas’.

19. Aponte a regra correta, utilizada para a grafia dos nomes
proprios de santidades, como ‘Santo André’ (linha 27):

A) Antes de nome iniciado por consoante, utiliza-se
‘Santo’.

B) E facultativo o uso de ‘Santo’ ou ‘S&o’.

C) Antes de nome iniciado por vogal, utiliza-se
‘Santo’.

D) E obrigatério o uso de ‘Sdo’ antes de nomes
iniciados por vogal.

E) Para nomes femininos, a regra é a mesma.

20. As letras [as] (linha 12) em que ocorre 0 acento grave,
mais conhecido como crase, podem ser substituidas, sem
alterar o sentido, por:

A) ‘Com’.
B) ‘Paraas’.
C) ‘Aos’.
D) ‘Desde’.
E) ‘Para’.

MATEMATICA

21. Ao parcelar uma divida de R$ 96.000,00 em 48
meses, o individuo pagara mensalmente o valor de:

A) R$ 1.800,00
B) R$4.000,00
C) R$2.000,00
D) R$ 1.000,00
E) R$3.600,00

22. Uma senha numérica foi criada a partir da resolucao
da seguinte expressdo numérica:

25 x [ 4096 : 16 + (400 : 25 x 15) + 500] sendo assim, a
senha criada foi:

A) 24900
B) 49200
C) 29400
D) 42900
E) 24090

23. Analise com atencdo a tabela a seguir e responda:

Capital Temperatura Temperatura Mixima
Minima
Goidnia 23°C 28°C
Palmas 20°C 37°C
Sao Paulo 16°C 26°C
Porto Alegre 14°C 18°C
Maceid 21°C 29°C

A diferenga entre a temperatura maxima de Maceié e a
temperatura minima de S&o Paulo é:

A) 13°C
B) 23°C
C) 10°C
D) 18°C
E) 20°C
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24. Leia o trecho a seguir com ateng&o e responda:

“Marie Curie tinha 66 anos quando morreu, no dia 4 de
julho de 1934. A causa da morte foi anemia aplastica.
Iréne Curie morreu no dia 17 de marc¢o de 1956, aos 58
anos, e Eve, em 22 de outubro de 2007, aos 102. Tanto
Iréne quanto Frédéric morreram em decorréncia da
exposi¢do excessiva a radiagdo”

Disponivel em:
https://www.bbc.com/portuguese/articles/c517y8yvz73
0

A alternativa que corresponde a idade em que Marie
Curie faleceu, em algarismos romanos é:

A) LXVII
B) LXXXV
C) LXXVI
D) LXVI
E) LXIV

25. Considerando uma semana com cinco dias e cada dia
contendo vinte e quatro horas, em duas semanas ha:

A) 60 horas
B) 120 horas
C) 240 horas
D) 360 horas
E) 400 horas

26. No sabado, Irene foi a feira e comprou os seguintes
itens: uma duzia de bananas, duas dezenas de laranja,
quatro tomates e meia duzia de limdes. Contando todas
as frutas compradas, quantos itens Irene comprou?

A) 36 unidades
B) 48 unidades
C) 42 unidades
D) 32 unidades
E) 54 unidades

27. Uma praca de alimentacdo seré construida no centro
de um shopping e para diferenciar seu formato dos
demais estabelecimentos da redondeza, o engenheiro
resolveu que seria o formato de um heptagono. Sendo
assim, tal praca de alimentacdo tera:

A) Trés lados
B) Quatro lados
C) Seis lados
D) Nove lados
E) Sete lados

28. A diferenca entre o antecessor do nimero mil com o

sucessor do niUmero novecentos e noventa e oito é:

A) trés
B) dois
C) um
D) zero
E) um negativo

29. Leia o0 texto a seguir com atencdo:

"O cometa Halley é um cometa periddico que faz a sua
passagem pelo planeta Terra a cada 76 anos em média.
Foi o0 astrdbnomo britanico Edmond Halley (1656-1742)
guem primeiro identificou essa propriedade do cometa e
previu corretamente a proxima data de retorno, motivos
que levaram a nomeacao do cometa em sua homenagem.
A Ultima aparicdo do cometa Halley aconteceu no ano
de 1986, quando ele esteve a 63 milhdes de quildmetros
de distancia da Terra. Segundo a Nasa, o Halley estara
mais uma vez visivel nos céus no ano de 2061."

O namero que representa o tempo médio em que o
cometa Halley passa pelo planeta Terra, em algarismos
romanos, é:

A) CLXXVI
B) LXXXVI
C) LXVI

D) LXXVII
E) LXXVI

30. Em duas horas e meia ha quantos minutos?

A) 90 minutos.
B) 150 minutos.
C) 120 minutos.
D) 180 minutos.
E) 225 minutos.

CONHECIMENTOS GERAIS
E ATUALIDADES

31. As construges residenciais chamadas de tapera que
inicialmente eram feitas no territorio de Sdo José da
Tapera/AL séo conhecidas como:

A) Taipa.

B) Alvenaria.
C) Palafita.
D) Madeirite.
E) Musseque.

32. O clima onde se localiza 0 municipio de Sao José da
Tapera é:
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A) Tropical de altitude.
B) Semiéarido.
C) Equatorial.
D) Tropical semiarido.
E) Subtropical.

33. Maceid, a capital de Alagoas, é banhada pelo oceano:

A) Artico.

B) Antartico.
C) Mediterraneo.
D) Atlantico.

E) Indico.

34. Ao Norte, o estado de Alagoas tem seu limite
territorial com o estado:

A) de Pernambuco.

B) da Bahia.

C) do Maranhao.

D) do Tocantins.

E) do Rio Grande do Norte.

35. Um dos pontos turisticos localizados no estado de
Alagoas é:

A) Baia de Guanabara.

B) Serra da Mantiqueira.
C) Capitolio.

D) Cidade de Blumenau.
E) Praia de Barra Grande.

36. A regido onde hoje se encontra o estado de Alagoas
ja foi invadida no século XVI por:

A) lItalianos.
B) Romanos.
C) Hunos.
D) Mouros.
E) Franceses.

37. A festa do padroeiro da cidade, Sdo José, ocorre
tradicionalmente na data:

A) 22 de fevereiro.
B) 19 de marco.
C) 04 de abril.

D) 30 de maio.

E) 12 de junho.

38. Quando foi elevada a condicdo de municipio, Sao

José da Tapera/AL desmembrou-se de:

A) Piranhas.

B) Monteiropolis.

C) P&o de Acucar.

D) Olho d’Agua das Flores.
E) Santana do Ipanema.

39. O personagem da historia e fundacéo de S&o José da
Tapera, Afonso Soares Vieira foi responsavel pela
instalacdo de:

A) uma casa de comércio.
B) umaigreja.

C) um engenho de acgucar.
D) um rancho de gado.

E) uma fazenda de milho.

40. A cidade do Rio de Janeiro é uma das capitais da
regiéo:

A) Sul.

B) Sudeste.

C) Centro-oeste.
D) Norte.

E) Nordeste.
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